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Θζμα:  Σχετικά με τθν ζνταξθ του μνθμείου ςτο τρζχον ΕΣΡΑ και τθν εφαρμογι των 

εγκεκριμζνων από το ΚΑΣ και τον Υπουργό Ρολιτιςμοφ μελετϊν.  

Αξιότιμοι κυρίεσ και κφριοι εκπρόςωποι των κεςμικϊν οργάνων τθσ 

Ρεριφζρειασ των Ιονίων Νιςων, του νομοφ Κεφαλλθνίασ και Ικάκθσ και του Διμου 

Αργοςτολίου,  

επικοινωνϊ μαηί ςασ εκπροςωπϊντασ τθν Εταιρεία Μελετϊν Ρροϊςτορικισ 

Κεφαλλθνίασ (ΕΜΡΚ), τον Φορζα που χρθματοδότθςε με τθν ευγενι ςυνδρομι των 

μελϊν μασ και των ευεργετϊν μασ τθ μελζτθ ςτερζωςθσ, προςταςίασ και ανάδειξθσ 

του κολωτοφ τάφου των Τηαννάτων Ρόρου Κεφαλλθνίασ κατόπιν παρότρυνςθσ 

όλων των εμπλεκομζνων Φορζων που μασ εξζφραςαν τθν αγωνία τουσ και το 

ενδιαφζρον τουσ για τθν τφχθ αυτοφ του μνθμείου. 
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 Αναφζρομαι για αυτιν ακριβϊσ τθν ςειρά των επίδικων μελετϊν που μασ 

ηθτικθκαν από τθν Αρχαιολογικι Κοινότθτα και εμείσ ανταποκρινόμενοι ςτα 

αιτιματά τουσ χρθματοδοτιςαμε τθν εκπόνθςι τουσ και τισ παραδϊςαμε ςτισ 

αρμόδιεσ Υπθρεςίεσ ωσ ελάχιςτθ ςυνειςφορά μασ ςτθν προςταςία και τθν ανάδειξθ 

τθσ μνθμειακισ κλθρονομιάσ του γενζκλιου τόπου μασ.  

Συγκεκριμζνα, θ πορεία τθσ εκπόνθςθσ τθσ ςυγκεκριμζνθσ δζςμθσ των 

μελετϊν ξεκινά το 2008 όταν ο  τ. Γενικόσ Διευκυντισ Αρχαιοτιτων του Υπουργείου 

Ρολιτιςμοφ, αναςκαφζασ του μνθμείου και Επίτιμοσ Ρρόεδροσ τθσ Εταιρείασ μασ 

Δρ. Λάηαροσ Κολϊνασ, μασ ηιτθςε να ςυνδράμουμε ςτο πλαίςιο των δυνατοτιτων 

μασ για τθν εκπόνθςθ μιασ ςυνολικισ μελζτθσ προςταςίασ και ανάδειξθσ του 

μνθμείου κατά τθν διάρκεια τθσ κοινισ μασ ςυνεδρίασ που ζγινε τθν 1/8/2008 και 

αποτυπϊκθκε με τθν υπ. Αρικμ 1/1-8-2008 απόφαςι μασ. 

Το 2010 ο τότε Ζφοροσ Αρχαιοτιτων τθσ ΛΕ’ Εφορείασ Ρροϊςτορικϊν και 

Κλαςςικϊν Αρχαιοτιτων κφριοσ Ανδρζασ Σωτθρίου με το από 22/10/2010 Αρικ. 

Ρρωτ. Φ 111/Β3-21/2930 ζγγραφό του προσ τθν ΕΜΡΚ μασ παρακάλεςε να 

ςυνδράμουμε ςτο πλαίςιο των δυνατοτιτων μασ για τθν εκπόνθςθ μιασ ςειράσ 

μελετϊν για τθν προςταςία και τθν ανάδειξθ του καταρρζοντοσ από τισ καιρικζσ 

ςυνκικεσ μνθμείου (βλζπε ςχετικά ζγγραφα). 

 Η Εταιρεία μασ με τθν υπ. αρικμ. 2/20-12-2010 απόφαςι τθσ κάνει 

αποδεκτό το αίτθμα του Εφόρου Αρχαιοτιτων κυρίου Ανδρζα Σωτθρίου  και πζραν 

των άλλων δεςμεφτθκε ότι κα ανταποκρικεί με το αρχικό ποςό των 10.000 Ευρϊ για 

τθν χρθματοδότθςθ των μελετϊν που ηθτικθκαν.  

Το 2011 θ ΛΕ’ Εφορείασ Ρροϊςτορικϊν και Κλαςςικϊν Αρχαιοτιτων δια του 

νζου τθσ Εφόρου Δρ. Αντϊνθσ Βαςιλάκθ επανιλκε με το από 19-04-2011 Αρικμ. 

Ρρωτ Φ.111/Β3-21/769 ζγγραφό του και ηιτθςε τθν ςυνδρομι μασ για τθν ανάδειξθ 

και τθν προςταςία των αρχαιολογικϊν χϊρων και μνθμείων τθσ περιοχισ Ρόρου 

Κεφαλλθνίασ όπου πζραν των άλλων μασ ηθτά ωσ πρϊτθ προτεραιότθτα μασ τθν 

ςυμβολι μασ για τθν προςταςία και τθν ανάδειξθ του κολωτοφ τάφου των 

Τηαννάτων. (βλζπε ςχετικό ζγγραφο) 

Το 2013 και μετά από πολλοφσ αγϊνεσ και πολλζσ προςπάκειεσ θ Εταιρεία 

μασ κατορκϊνει επιτζλουσ να ανταποκρικεί ςτα αιτιματα τθσ Αρχαιολογικισ 

Κοινότθτασ για τθν προςταςία και τθν ανάδειξθ του μνθμείου και ςε ςτενι 

ςυνεργαςία με τισ Αρχαιολογικζσ Υπθρεςίεσ (τοπικζσ και κεντρικζσ) αναλαμβάνει το 

κόςτοσ χρθματοδότθςθσ όλων αυτϊν των μελετϊν με τθν υπ.αρικμ 2/25-9-2013 

απόφαςι μασ.  

Οι μελζτεσ αυτζσ αφοφ εκπονικθκαν κατατζκθκαν από εμάσ τθν 09.10.2014 

με ςχετικι μασ επιςτολι ςτθν ΛΕ’ Εφορεία Ρροϊςτορικϊν και Κλαςςικϊν 
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Αρχαιοτιτων όταν ιταν Ζφοροσ Αρχαιοτιτων θ κυρία Ολυμπία Βικάτου θ οποία τισ 

απζςτειλε άμεςα και με κετικι τθσ ειςιγθςθ ςτισ αρμόδιεσ Υπθρεςίεσ του Υπ.Ρο. 

προσ ζγκριςθ. (βλζπε ςχετικά ζγγραφα) 

Μετά από τισ ςχετικζσ τροποποιιςεισ που ηθτικθκαν από τισ αρμόδιεσ 
Τεχνικζσ Υπθρεςίεσ του Υπ.Ρο, οριςτικοποιικθκαν το 2016 και ακολοφκωσ 
υπογράφθκαν με τθν υπ. Αρ. 187695/15338/1181/371/21.06.2016 Υ.Α απόφαςθ 
του Υπουργοφ Ρολιτιςμοφ και Ακλθτιςμοφ (ΑΔΑ : ΨΘ4Γ4653Ρ4-69Ξ) μετά από  τθν 
ομόφωνθ γνωμοδότθςθ του Κεντρικοφ Αρχαιολογικοφ Συμβουλίου όπωσ αυτι 
διατυπϊκθκε ςτθν με αρικμό 18/17.05.2016 Συνεδρία του.(βλζπε ςχετικά ζγγραφα) 
 

Στθν πορεία μασ ηθτικθκε από τισ αρμόδιεσ Υπθρεςίεσ να προςκομίςουμε  

μερικζσ ακόμθ ςυμπλθρωματικζσ ι τροποποιθτικζσ μελζτεσ για τθ ςυνολικι 

πλθρότθτα τθσ μελζτθσ ςφμφωνα με τισ επιταγζσ του ΚΑΣ, κάτι που βεβαίωσ 

πράξαμε. (βλζπε ςχετικά ζγγραφα) 

Η Εταιρεία μασ αφοφ για μια ακόμθ φορά χρθματοδότθςε τισ επιπλζον 

μελζτεσ, οι μελζτεσ αυτζσ ςτο ςφνολό τουσ εγκρίκθκαν και επιςτράφθκαν 

κεωρθμζνεσ από Δ/ςθ Αναςτιλωςθσ Αρχαίων Μνθμείων (ΔΑΑΜ) ςτθν ΕΦΑ 

Κεφαλλθνίασ και Ικάκθσ ςε τρία πλιρθ κεωρθμζνα  αντίγραφα (Τοπογραφικά - 

Αρχιτεκτονικά – Κτθριολογικά - Στατικά  με τον φορζα του ςτεγάςτρου -  Γεωτεχνικά 

και Η/Μ) ςφμφωνα με το υπ’ αρ. 

ΥΡΡΟΑ/ΓΔΑΜΤΕ/ΔΑΑΜ/ΤΜΑΜ/38963/4283/226/7421-02-2017 ζγγραφό τθσ. 

(Βλζπε ςχετικά ζγγραφα) 

Συνεπϊσ, όχι μόνον υπάρχουν οι εγκεκριμζνεσ μελζτεσ του μνθμείου, τθν 

τφχθ των οποίων πολλοί από εςάσ επί ματαίω αναηθτοφςατε, αλλά είναι 

αρχειοκετθμζνεσ ςτθν αρμόδια προσ τοφτο Υπθρεςία, δθλαδι ςτθν Εφορεία 

Αρχαιοτιτων Κεφαλλθνίασ και Ικάκθσ ιδθ από το 2017 !!!  

Ζγκαιρα ενθμερϊςαμε κάκε ενδιαφερόμενο Φορζα ότι  θ ΕΦΑ Κεφαλλθνίασ 

και Ικάκθσ κα πρζπει μάλλον να απευκφνεται ςε μθ νοιμονεσ όταν ζκανε και 

εξακολουκεί να κάνει τάχατεσ πωσ δεν ξζρει που είναι και εάν υπάρχουν οι 

προαναφερόμενεσ μελζτεσ, μιλϊντασ εάν είναι δυνατόν για ….«προμελζτεσ» και 

άλλα ευτράπελα, αρνοφμενθ μάλιςτα τθν παροχι κεωρθμζνων αντιγράφων τουσ ςε 

όςουσ τα ηιτθςαν !!! (βλζπε ςχετικά ζγγραφα) 

Αυτά ωσ προσ το οδοιπορικό των μελετϊν και για όςουσ ενϊ ξζρουν τα 

πάντα εκ του κεςμικοφ τουσ ρόλου, εξακολουκοφν δυςτυχϊσ να διαςτρεβλϊνουν 

τθν πραγματικότθτα, να κωφεφουν και να παριςτάνουν τάχατεσ τουσ ανιξερουσ. 

Ρρόςφατα μασ ενθμζρωςαν πωσ αυτζσ τισ μζρεσ γίνεται ςτθν Ρεριφζρεια 

των Ιονίων Νιςων θ αξιολόγθςθ των προτάςεων για τον πολιτιςμό. Στισ προτάςεισ 

αυτζσ υπάρχει και το τεχνικό δελτίο που ζςτειλε θ Εφορεία Αρχαιοτιτων 
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Κεφαλλθνίασ για τθν ζνταξθ του Θολωτοφ τάφου των Τηαννάτων ςτο πρόγραμμα 

ΕΣΡΑ τθσ ΡΙΝ, για τθν τφχθ του οποίου ζχουμε κάκε λόγο να ενδιαφερόμαςτε ωσ 

Φορζασ που χρθματοδότθςε τθ ςυνολικι μελζτθ, αλλά και ωσ ενεργοί  πολίτεσ του 

τόπου μασ. (βλζπε ςχετικά ζγγραφα) 

‘Ζγκαιρα επίςθσ ενθμερϊςαμε κάκε υπεφκυνο ότι το τεχνικό δελτίο που 

ςτάλκθκε  προσ αξιολόγθςθ ςτθν ΡΙΝ   για το μνθμείο πζραν των άλλων και για μία 

ακόμθ φορά  δεν ςυμπεριλαμβάνει τθν καταςκευι τθσ προβλεπόμενθσ από τθ 

ςχετικι μελζτθ κόλου του μνθμείου κατά παράβαςθ τθσ Υπουργικισ Αποφάςεωσ: 

(1)ΥΠΠΟΑ/ΓΔΑΜΤΕ/ΔΑΑΜ/ΤΜΑΜ/187695/15338/1181/371/21-6-2016  όπωσ και 

τθσ μεταγενζςτερθσ αποφάςεωσ τθσ ΔΙΠΚΑ:   

(2)ΥΠΠΟΑ/ΓΔΑΠΚ/ΔΙΠΚΑ/ΤΠΚΑΧΜΑΕ/688486/490841/13956/5779/12-12-2019 

(βλζπε ςχετικά ζγγραφα),  για τθν οποία κόλο όπωσ προαναφζρκθκε εκπονικθκε θ 

ςχετικι μελζτθ με δαπάνεσ από τθν Εταιρεία μασ. (Στθν πορεία μάλιςτα όπωσ 

προαναφζραμε μασ ηθτικθκε τθν εδϊ Εφορεία Αρχαιοτιτων να υποβάλουμε 

ςυμπλθρωματικζσ και τροποιθτικζσ μελζτεσ τθσ κόλου ςε ςχζςθ με τον αρχικό τθσ 

ςχεδιαςμό, και των Η/Μ κάτι που το πράξαμε αναλαμβάνοντασ κάκε πρόςκετθ 

οικονομικι δαπάνθ).   

Σφμφωνα με τουσ μελετθτζσ θ πρόβλεψθ τθσ μελζτθσ για τθν καταςκευι τθσ 

ςυγκριμζνθσ κόλου ζγινε με ςκοπό να είναι αφενόσ μεν απρόςκοπτα επιςκζψιμο το 

μνθμείο από ομάδεσ επιςκεπτϊν ακόμθ και ςε ςυνεχι ροι, αφετζρου δε να 

αποδοκεί με τον τρόπο αυτό εξωτερικά θ φπαρξθ του χωμάτινου τφμβου που 

υπιρχε πάνω από το μνθμείο. (βλζπε ςχετικζσ πινακίδεσ) 

Η διατιρθςθ τθσ υπάρχουςασ κατάςταςθσ, όπωσ αυτι προτείνεται από τθν 

ΕΦΑ Κεφαλλθνίασ και Ικάκθσ, κακιςτά το μνθμείο μθ αςφαλζσ επιςκζψιμο για 

επιςκζπτεσ αφοφ θ είςοδοσ είναι χαμθλι και ςτενι, το δάπεδο είναι ςτο ςφνολό του 

ανεςκαμμζνο από τθν αποκάλυψθ των κτιςτϊν ταφϊν και θ κζαςθ του μνθμείου 

περιοριςμζνθ. (βλζπε επιςυναπτόμενεσ φωτογραφίεσ)  

Εάν γίνει αποδεκτι θ ςυγκεκριμζνθ πρόταςθ  το μνθμείο κα είναι εςαεί , 

όπωσ και ςιμερα, εκτεκειμζνο ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ, μόνιμθ εςτία φιδιών, 

τρωκτικών και άγριων μελιςςών και άκρωσ επικίνδυνο για τθν αςφάλεια των 

επιςκεπτών, ςτοιχεία που είχαν επιςθμάνει από τθν αρχι οι μελετθτζσ και όςοι 

γνωρίηουν τθν πραγματικότθτα και αυτόσ είναι ο λόγοσ τθσ επιλογισ τθσ λφςθσ τθσ 

κλειςτισ κόλου για τθν οποία ςυνθγόρθςε και το Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβοφλιο.  

Η προςχθματικι υπόςχεςθ που ετοιμάηεται να μασ δοκεί, ότι κα υλοποιθκεί 

τϊρα το κουτςουρεμζνο τεχνικό δελτίο και «μετά  εδϊ είμαςτε και βλζπουμε 

μελλοντικά τι κα κάνουμε» με τθν καταςκευι τθσ  προβλεπόμενθσ από τθν μελζτθ 

κόλου είναι όχι μόνο μια υπεκφυγι ανάλθψθσ των ευκυνϊν αλλά μια ακόμθ 
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καταδικαςτζα διαςπάκιςθ δθμόςιου χριματοσ ενταγμζνθ ςτθ γνωςτι και 

επικρατοφςα μζκοδο του ράβε-ξιλωνε ςτθν Ελλάδα.  

Επιςθμαίνεται ότι θ μθ ςυμμόρφωςθ τθσ ΕΦΑ Κεφαλλθνίασ και Ικάκθσ ςτισ 

επιταγζσ του ΚΑΣ και τθ ςχετικι δεςμευτικι Υπουργικι Απόφαςθ για τθν καταςκευι 

τθσ κόλου δεν είναι κάτι νζο, ζχει «ζνδοξο παρελκόν» και για όςουσ ξζρουν ι 

ενδιαφζρονται να μάκουν αποτζλεςε τον κφριο λόγο τθσ απόρριψθσ και μάλιςτα 

δφο φορζσ από τθν Ρεριφζρεια Ιονίων Νιςων των ςχετικϊν τεχνικϊν δελτίων που 

απζςτειλε θ εδϊ Αρχαιολογικι Υπθρεςία προσ ζγκριςθ.  

Η πρώτθ φορά ιταν όταν θ εδϊ Εφορεία Αρχαιοτιτων Κεφαλλθνίασ και 

Ικάκθσ με τθν υπογραφι τθσ τότε αναπλθρϊτριασ προϊςταμζνθσ κασ Ολ. Βικάτου, 

με το αρ. πρωτ. ΥΡΡΟΑ/ΓΔΑΡΚ/ΕΦΑΚΕΦ/97147/59215/591/24.03.2017 

(979/29.03.2017 ΕΥΔ ΕΡ Ιονίων Νιςων κατζκεςε μία κουτςουρεμζνθ πρόταςθ για 

τθν ανάδειξθ του μνθμείου προσ ζνταξθ ςτθν Ρεριφζρεια Ιονίων Νιςων φψουσ 

428.441, 00 ευρϊ. Η πρόταςθ επειδι δεν ιταν ςφμφωνθ με τθν προαναφερόμενθ 

απόφαςθ του Υπουργοφ Ρολιτιςμοφ που αφοροφςε το μνθμείο και απορρίφτθκε 

για τουσ λόγουσ που αναγράφονται ςτθν  αρ. πρωτ. 979/18-11-2017 (ΑΔΑ:Ω0Τ87ΛΕ-

ΥΓ7) απόφαςι τθσ. (βλζπε ςχετικό ζγγραφο) 

Η δεφτερθ φορά ιταν όταν θ ίδια περίπου πρόταςθ επαναλιφκθκε  από τον 

κφριο Γρθγορακάκθ ςφμφωνα με το  ΕΔΕΡΟΛ/Α/ΡΕΡ ΙΝ 14-20/901-05.07.2019  

ζγγραφό του Υπ.Ρο με προχπολογιςμό  όςο και τθσ απορριφκείςασ πρόταςθσ τθσ 

κασ Βικάτου. Ο τότε Ρεριφερειάρχθσ τθσ ΡΙΝ κφριοσ Θεόδωροσ Γαλιατςάτοσ μόλισ 

διαπίςτωςε τθν εξζλιξθ αυτι με το υπ’ αρικμ 387/ 7200 20-8-2019 ζγγραφό του για 

μια ακόμθ φορά προςτατεφοντασ τθν νομιμότθτα και το μνθμείο το ίδιο δεν 

αποδζχεται αυτιν τθν μεκόδευςθ που είχε δρομολογιςει αυτι τθν φορά ο κφριοσ 

Γρθγορακάκθσ και του ηθτά εγγράφωσ να προχωριςει ςτθν εφαρμογι τθσ 

εγκεκριμζνθσ από το Υπ.ΡοΑ. μελζτθσ ενθμερϊνοντάσ τον ότι οι Υπθρεςίεσ τθσ ΡΙΝ 

είναι ςτθν διάκεςι του και ηθτά να του απαντιςει άμεςα τι ενζργειεσ ζχει κάνει για 

τισ απαλλοτριϊςεισ, καλϊντασ τον να πράξει τα νόμιμα.(βλζπε ςχετικά ζγγραφα) 

Συνεπϊσ, θ τωρινι πρόταςθ είναι θ τρίτθ φορά που μεκοδεφεται με επιμονι 

θ μθ ανάδειξθ του μνθμείου ςφμφωνα με τθν εγκεκριμζνθ μελζτθ του !!!.  

Η υπόκεςθ αυτι αρχίηει πλζον να ζχει μια δυςώδθ οςμι που μασ 

αναγκάηει να δθλώςουμε με τον πλζον ξεκάκαρο τρόπο πωσ ωσ εδώ! Ασ μασ πουν 

επιτζλουσ ποιοι είναι οι λόγοι που αρνοφνται τθν καταςκευι τθσ κόλου τθν οποία 

αυτοί ηιτθςαν και ενζκριναν.  

Τϊρα, εάν παρ’ ελπίδα κωφεφςουν οι αρμόδιεσ Υπθρεςίεσ και υλοποιθκεί το 

κουτςουρεμζνο τεχνικό δελτίο, που δεν είναι εναρμονιςμζνο με τισ αποφάςεισ του 

Υπουργοφ Ρολιτιςμοφ και τθσ κακ’ φλθν αρμόδιασ Υπθρεςίασ του Υπ.Ρο,Α, τθσ  
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Δ/ςθσ Ρροϊςτορικϊν και Κλαςςικϊν Αρχαιοτιτων (ΔΙΡΚΑ), *βλζπε ςχετικζσ 

αποφάςεισ+,  αποφάςεισ που ςτθρίχκθκαν ςε μελζτεσ για τισ οποίεσ μασ ηθτικθκε 

να διακζςουμε τουσ αναγκαίουσ πόρουσ τόςο τθσ αρχικισ μελζτθσ όςο και των 

υπόλοιπων ςυμπλθρωματικϊν για τθν ςωτθρία και ανάδειξθ του μνθμείου, κα 

κεωρθκεί ζνασ ακραίοσ εμπαιγμόσ και ευκεία προςβολι για τουσ ανκρϊπουσ που 

ζβαλαν πλάτθ προκειμζνου να εκπονθκεί αυτι θ μελζτθ. Ωσ εκ τοφτου, κα είμαςτε 

υποχρεωμζνοι να καταγγείλουμε ςε κάκε αρμόδια αρχι ςτθν Ελλάδα και ςτα 

αρμόδια όργανα τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ αυτζσ τισ ςυμπεριφορζσ και κάκε 

ενζργεια που αντίκειται ςτθν ορκι και πιςτι εφαρμογι τθσ ομόφωνα εγκεκριμζνθσ 

μελζτθσ του μνθμείου από το ΚΑΣ. 

Τθν κζςθ μασ αυτι τθν ζχουμε κάνει ζγκαιρα γνωςτι ςε κάκε αρμόδιο με 

όςα μζςα είχαμε ςτθν διάκεςι μασ. 

Ραρά ταφτα,  

Εάν υπάρχουν ακόμθ μερικοί  που λόγω ελλιποφσ ενθμζρωςθσ ενδεχομζνωσ να 
ζχουν αποδεχτεί τα όςα ψευδϊσ  διαδίδει και μάλιςτα εγγράφωσ ο κφριοσ 
Γρθγορακάκθσ, ςφμφωνα με το με αρικμό πρωτοκόλλου Φ666/ι1-09/22.11.2019 
ζγγραφο τθσ Εφορείασ Αρχαιοτιτων Κεφαλλθνίασ και Ικάκθσ, ότι δθλαδι δεν 
υπάρχουν μελζτεσ για το μνθμείο αλλά απλά «προμελζτεσ»  και ότι αυτζσ τισ 
«μελζτεσ» τισ κάναμε, άκουςον, άκουςον με δικι μασ πρωτοβουλία και εν αγνοία 
των Αρχαιολογικϊν Υπθρεςιϊν, κζλουμε να εκφράςουμε τθ λφπθ μασ, τθν βακιά 
μασ απογοιτευςθ και τθν οργι μασ για όλα αυτά τα εντελϊσ προςβλθτικά, 
ςυκοφαντικά  και  «εκ προμελζτθσ» αςφςτολα ψεφδθ που γράφτθκαν. (βλζπε 
ςχετικά ζγγραφα) 
 

Διαβεβαιϊνουμε τουσ πάντεσ και είμαςτε ςτθ διάκεςθ του κάκε φορζα να 

αποδείξουμε ανά πάςα ςτιγμι  ότι θ ΕΜΡΚ κατζκεςε ςτισ αρμόδιεσ Υπθρεςίεσ μια 

πλιρθ ςειρά μελετϊν για τθν  προςταςία του μνθμείου, τθν ανάδειξι του και τθν 

μετατροπι του ςε υψθλοφ επιπζδου επιςκζψιμο αρχαιολογικό χϊρο γιατί αυτζσ 

μασ το ηιτθςαν. Για τον λόγο αυτό θ ΕΜΡΚ μθν ζχοντασ άλλο δρόμο για να 

υπεραςπίςει το ζργο τθσ και τα χριματα που δαπανικθκαν ςφντομα και ςε 

δθμόςιο χϊρο υποχρεοφται να ενθμερϊςει το ευρφ κοινό, όπου εκεί κα ςασ 

καλζςουμε όλουσ ςασ, αλλά και όλα τα ΜΜΕ του νομοφ μασ για να διαπιςτϊςετε το 

μζγεκοσ τθσ ςυκοφαντίασ, αλλά και τθν πλθρότθτα των ςυγκεκριμζνων μελετϊν 

που κάποιοι κζλουν να τισ καταςτιςουν αόρατεσ. 

Νοιϊκουμε τθν ανάγκθ να επαναλάβουμε για μια ακόμθ φορά ότι οι 

εγκεκριμζνεσ μελζτεσ για το μνθμείο ζγιναν ςε πλιρθ ςυνεργαςία με τισ εκάςτοτε 

Αρχαιολογικζσ Υπθρεςίεσ. Οι μελζτεσ που εκπονικθκαν, διαβιβάςτθκαν με κετικζσ 

ειςθγιςεισ από τθν εδϊ Εφορεία Αρχαιοτιτων Κεφαλλθνίασ και Ικάκθσ προσ ςτισ 

αρμόδιεσ Υπθρεςίεσ του Υπ.Ρο.Α φζροντασ τισ υπογραφζσ τθσ τότε Εφόρου 
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Αρχαιοτιτων κυρίασ Ολυμπίασ Βικάτου όςο και του διαδόχου τθσ Εφόρου 

Αρχαιοτιτων τθσ ΕΦΑ Κεφαλλθνίασ και Ικάκθσ κυρίου Γρθγορίου Γρθγορακάκθ. 

(βλζπε ςχετικά ζγγραφα) 

Σθμειϊνεται, το 2018 ο κφριοσ Γρθγορακάκθσ πριν αλλάξει ςτάςθ, 

επανειλθμμζνωσ και παρουςία ςυναδζλφου του, εν ενεργεία αρχαιολόγου τθσ 

Αρχαιολογικισ Υπθρεςίασ πίεηε φορτικά για τθν επίςπευςθ εκπόνθςθσ των 

ςυμπλθρωματικϊν μελετϊν ϊςτε εν ςυνεχεία να τισ διαβιβάςει  προσ τισ αρμόδιεσ 

Υπθρεςίεσ του Υπ.Ρο.Α , κάτι που επανζλαβε και παρουςία όλων των μελϊν του Δ.Σ 

τθσ Εταιρείασ μασ κατά τθν διάρκεια των ςυναντιςεων που είχαμε μαηί του, τισ 

μαρτυρίεσ των οποίων κα ηθτιςουμε. 

Πςα ςυμπλθρωματικά ςτοιχεία μασ ηθτικθκαν τόςο από τθν ΔΑΑΜ όςο και 

από τθν ΕΦΑ Κεφαλλθνίασ και Ικάκθσ ακόμθ και για ςθμειακζσ εξειδικεφςεισ των 

ςυγκεκριμζνων μελετϊν όπωσ, και τθσ νζασ μελζτθσ Η/Μ, θ Εταιρεία μασ 

ανταποκρίκθκε άμεςα καλφπτοντασ το απαραίτθτο κόςτοσ και  τισ παρζδωςε ςτισ 

αρμόδιεσ Τεχνικζσ Υπθρεςίεσ του Υπ.Ρο.Α  και ςτθν ΕΦΑ  Κεφαλλθνίασ και Ικάκθσ. 

Μάλιςτα κάποιεσ από αυτζσ κατατζκθκαν ςτα χζρια του κυρίου Γρθγορακάκθ 

παρουςία ςυναδζλφων του αρχαιολόγων.  

Για τθν αποκάλυψθ τθσ αλικειασ εμείσ πζραν τθσ πλθκϊρασ των 

βεβαιωτικϊν εγγράφων, e- mails και μθνυμάτων που υπάρχουν ςτο αρχείο μασ και 

τα οποία κα κζςουμε ςτθν διάκεςι ςασ, κα ηθτιςουμε τόςο τθν μαρτυρία των 

παριςτάμενων ςυναδζλφων του όςο και των μελϊν τθσ Εταιρείασ μασ, εςείσ δε για 

τθν διαπίςτωςθ τθσ αλικειασ ζχετε το δικαίωμα, αλλά και τθν υποχρζωςθ κα ζλεγα 

μετά από τα όςα ζχουν μεςολαβιςει, να ηθτιςετε αντίγραφα αυτϊν των μελετϊν 

και των ςυνοδευτικϊν εγγράφων από τθν ΕΦΑ Κεφαλλθνίασ και Ικάκθσ όπωσ ό 

νόμοσ ορίηει προκειμζνου να ςχθματίςετε ιδίαν άποψθ.  

Αυτά ωσ προσ τθν ςυνολικι μελζτθ του μνθμείου προκειμζνου να 

διαςαφθνιςτεί πλιρωσ ότι οι εγκεκριμζνεσ και κεωρθμζνεσ από το Υ.Ρο.Α μελζτεσ 

για τθν κόλο υπάρχουν και δεν μπορεί να προβάλλεται καμία δικαιολογία για τθν 

απόρριψθ καταςκευισ τθσ κόλου γιατί τάχατεσ απουςιάηουν οι ςχετικζσ μελζτεσ. 

Εάν υπάρχουν ακόμθ μερικοί που διαδίδουν ψευδϊσ ι αποδζχονται τουσ 

ιςχυριςμοφσ κάποιων δθμόςιων λειτουργϊν ότι θ κόλοσ του μνθμείου δεν μπορεί  

να γίνει τϊρα γιατί δεν ζχουν ολοκλθρωκεί οι πράξεισ των απαλλοτριϊςεων, 

αναηθτοφν άλλοκι για να δικαιολογιςουν τισ πράξεισ τουσ, κάτι που το αποδεικνφω 

άμεςα παρακάτω.  

Το μνθμείο και το τμιμα του κτιματοσ που αυτό καταλαμβάνει κεωροφνται 

κατά τον Αρχαιολογικό Νόμο 3028/2002, ςτο άρκρο 7, όπωσ  τροποποιικθκε με το 

άρκρο 123 του Ν. 4611/2019 και ιςχφει από 17/5/2019  δθμόςια  ζκταςθ και 
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ςυνεπϊσ δεν υπάρχει κανζνα πρόβλθμα για τθν καταςκευι τθσ προβλεπόμενθσ από 

τθ μελζτθ κόλου, όπωσ δεν υπιρξε ποτζ πρόβλθμα και κατά το παρελκόν για τθν 

καταςκευι των κατά καιροφσ προςωρινών ςτεγάςτρων (τριϊν ςτον αρικμό) που 

ζγιναν για τθν προςταςία του μνθμείου. 

Εάν παρ’ ελπίδα υπάρχουν ακόμθ κάποιοι που δεν ζχουν υποπτευκεί το 

γιατί γίνεται αυτόσ ο πόλεμοσ εναντίον αυτοφ του μνθμείου αλλά και εναντίον των 

άλλων παρακείμενων αναςκαμμζνων αρχαιοτιτων προκειμζνου να μθν 

αναδειχκοφν και να παραμείνουν ςτθν αφάνεια, όπωσ προφανϊσ και θ 

ςυγκεκριμζνθ περιοχι που βρίςκονται χωροκετθμζνεσ αυτζσ οι αρχαίεσ 

εγκαταςτάςεισ, είμαςτε πλζον υποχρεωμζνοι να το κάνουμε ευρζωσ γνωςτό με μια 

ςειρά ομιλιϊν και διαλζξεων όςο και μζςω τθσ ζντυπθσ και θλεκτρονικισ 

πλθροφόρθςθσ.  

Είναι κζμα τιμισ για όλουσ τουσ Κεφαλλινεσ το μνθμείο αυτό όπωσ και όλεσ 

οι αρχαιότθτεσ των νθςιϊν μασ και ανεξαρτιτωσ το τι ςθματοδοτοφν να 

προςτατευκοφν και να αναδειχκοφν.  

Θζλω να ελπίηω πωσ ςε αυτιν τθν προςπάκεια κα δϊςουμε τον καλό αγϊνα  

όλοι μαηί προκειμζνου να  κάνουμε το καλφτερο δυνατόν για τθ ςυντιρθςθ και τθν 

ανάδειξθ του μνθμείου ζτςι όπωσ ζχουν ςχεδιαςτεί και ζχουν εγκρικεί από το 

Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβοφλιο και τον ίδιο τον Υπουργό. 

Τζλοσ, οφείλω να ςασ υπενκυμίςω ότι τα ζργα για τθν προςταςία, 

ςτερζωςθ, ανάδειξθ και τθν μετατροπι του μνθμείου ςε ζναν επιςκζψιμο 

αρχαιολογικό χϊρο με όλεσ τισ ςφγχρονεσ προδιαγραφζσ (ςιμανςθ, δρόμοσ 

πρόςβαςθσ, πάρκινγκ, αςφαλείσ διάδρομοι για άτομα ΑΜΕΑ, ςφγχρονεσ τουαλζτεσ 

ανδρϊν, γυναικϊν & ΑΜΕΑ, φυλάκιο, αναψυκτιριο, μεταλλικόσ διάδρομοσ 

επίςκεψθσ ςτο άνω διάηωμα τθσ κόλου για να διευκολυνκεί θ αςφαλισ κζαςθ του 

μνθμείου χωρίσ να παρεμποδίηεται θ κίνθςθ των επιςκεπτϊν, Η/Μ κτλ) αποτελοφν 

πάγιο αίτθμα όλων των ςυλλογικϊν φορζων του νθςιοφ μασ που εκφράςτθκε με 

κάκε τρόπο και με κάκε μζςο ιδιαίτερα κατά τουσ τελευταίουσ μινεσ (βλζπε ςχετικά 

ψθφίςματα). 

Εν αναμονι τθσ δθμοςιοποίθςθσ τθσ θμερομθνίασ για τθ δθμόςια 

παρουςίαςθ τθσ μελζτθσ ςτο Αργοςτόλι για τθν οποία ςφντομα κα λάβετε τθν 

ςχετικι πρόςκλθςθ 

Με ιδιαίτερθ τιμι και εκτίμθςθ,  

 
Μάκθσ Μεταξάσ  
Τ. Νομάρχθσ Κεφαλλθνίασ και Ικάκθσ  & Ρρόεδροσ τθσ ΕΜΡΚ 
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Επικυρωμζνο αντίγραφο τθσ εγκεκριμζνθσ μελζτθσ που παρελιφκθ τθν 14-2-2020   
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          Δφο ενδεικτικζσ πινακίδεσ από Αρχιτεκτονικά ςχζδια τθσ κόλου του μνθμείου  
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                            Δφο ενδεικτικζσ πινακίδεσ από τθν μελζτθ των Η/Μ 
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Ενδεικτικι πινακίδα από τα αρχιτεκτονικά ςχζδια των κτθριολογικισ μελζτθσ που αφορά το 

κτιριο υποδοχισ – φυλάκιο – αναψυκτιριο- WC 

 

Ρινακίδα από τθν μελζτθ ςτερζωςθσ του μνθμείου 
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Δφο ενδεικτικζσ πινακίδεσ από τθν Αρχιτεκτονικι μελζτθ που δείχνουν τον διάδρομο 

κζαςθσ του μνθμείου από το άνω διάηωμα τθσ κόλου. Κάτω θ εικόνα του μνθμείου μετά 

τθν τοποκζτθςθ τθσ επιχωματωμζνθσ κόλου   
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Δφο πινακίδεσ του χωροταξικοφ ςχεδιαςμοφ των ζργων ςε ςχζςθ με το μνθμείο και τα 

επίδικα αγροτεμάχια 
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Δφο αεροφωτογραφίεσ του μνθμείου  
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